

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 183 (11707) Среда, 3 августа 1960 г. ЦЕНА 20 КОП.

## ПОЧЕТНАЯ ПРОФЕССИЯ

С недавнего времени Беловский совхоз Троицкого района стал посещать многочисленные делегации из других районов, колхозов и совхозов нашего края. Что же привлекает в этом хозяйстве внимание экскурсантов — животноводов, зоотехников, трактористов колхозов и совхозов, партийных и советских работников? Прежде всего, опыт знатного алтайского свиноводца Леонида Ускова и его товарищей по работе. Они первыми в крае перешли на крупнопоросное бесстаночное содержание свиней, добились неизменно высокой продуктивности труда в этой отрасли животноводства.

Достаточно сказать, что Леонид Усков взял слово в этом году сдать государству 3.000 центнеров свиноматок, а один из его первых последователей — Петр Браун из того же совхоза — 2.500 центнеров. Вятские обязательства передовые животноводы выполняют с честью. Леонид Усков уже сдал более половины намеченного количества мяса.

Леонид Усков и его товарищи — типичные представители славного отряда тружеников советского села. Вооруженные знаниями, передовым опытом, они смело ищут новыми путями в животноводстве, настойчиво ищут и привносят в действительность огромные резервы и возможности, тащащиеся в социалистическом сельском хозяйстве.

Влажные на обильное хозяйство, за которое отвечает сейчас колхозный или совхозный свиновод. Механизированный свиновод, летние лагеря, поля зеленого конвейера, самоходные машины для сухого откорма, — словом, все условия для того, чтобы человек, любящий свое дело, горячо желающий принести как можно больше пользы Родине, народу, товариществу, мог ярко проявить свои способности, творческую смекалку, инициативу. Как не похвалить тех, кто слагавшийся столетиями привычный образ свиноводца — неграмотного, забитого человека, погоняющего хвосты в шкуры, — заменил образ человека, погоняющего хвосты в шкуры свиной.

«Во времена моего детства, — говорил тов. Н. С. Хрущев на декабрьском пленуме ЦК КПСС, — пацанами были люди, которые не могли найти иного приложения своих сил. Теперь, благодаря колхозно-совхозной реформе, положение изменилось, изменился и понятие об этой профессии. О людях, которые занимаются этим делом».

Понятие о профессии животноводов — свиноводов, пастухов, чабанов — изменилось не только потому, что изменились внешние признаки той или иной профессии, а, прежде всего, потому, что труд свиноводов или пастухов в наше время приобрел немалое значение для развития хозяйства. В самом деле, вдумайтесь: в шару — три тысячи центнеров. Такое количество мяса обжаловало бы стране один Леонид Усков. Но ведь трех тысяч центнеров свиноматок хватит для удовлетворения потребностей в ней небольшого поселка в течение целого года! Сознание высокой общественной значимости их труда в первую очередь и определяет стремление советских людей сделать как можно больше и лучше, внести достойный вклад в общее дело.

В нашем крае, как и во всей стране, труженики сельского хозяйства стремятся успешно решить задачу, поставленную партией, — в ближайшие годы превзойти Союзные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения. И в первых рядах этой борьбы идет славный отряд людей, работающих на одном из решающих участков животноводства — в свиноводстве.

Можно назвать десятки, сотни имен передовиков колхозного и совхозного производства нашего края, которые последовали примеру Леонида Ускова и добиваются хороших ре-

зультатов в труде. Свиноводка Светлосерского совхоза Зонального района Татьяна Долгова обжаловала в этом году откормить 2.000 свиноматок, а в прошлом году 1.500 животных. Константин Котов из колхоза имени Кирова Ребрихинского района за то, чтобы сдать 1.500 центнеров мяса, Семен Новоселов из колхоза имени Кирова Троицкого района — за 1.100 центнеров свиноматок.

И не только. Многие другие труженики деревни прилагают все свои силы к тому, чтобы советские люди жили с каждым днем все лучше, имели все больше продуктов питания, чувствовали, как говорил товарищ Хрущев, успехи нашей экономики в магазине и в продовольственной сумке. Это придает труду свиноводов — понятный каждому человеку глубокий смысл.

И не случайно за последнее время на этот важнейший участок второй — животноводческой — «цепочки» перешли в наше крае сотни энергичных, опытных тружеников села. Примечательно, что в свиноводстве охотно идут юноши и девушки, окончившие школу, молодые люди, возвращающиеся из рядов Советской Армии.

Все это говорит о том, что труд свиноводов на селе стал таким же почетным, как, скажем, и труд механика-трактора, что свиновод стал уважаемым человеком на селе, ибо он трудится на одном из решающих участков борьбы за рубежи семилетки. И, как правило, руководители колхозов и совхозов, партийные организации стараются создать для людей, работающих в свиноводстве, хорошие бытовые условия, заботятся об их нуждах, о вооружении их передовым опытом, зоотехническими знаниями. Это помогает животноводцам с честью выполнять высокие обязательства, успешно решать стоящие перед ними задачи.

К сожалению, не перевелись еще у нас руководители, которые неохотно воспринимают новое, не могут отказаться от своих устаревших взглядов на жизнь. К таким руководителям относится директор совхоза «Хлебобродай» Быстростокского района Т. Дуля. В этом хозяйстве не создано даже элементарных условий для работы свиноводов, никто не интересуется их нуждами и запросами, животных содержат из рук вон плохо. Видимо, Т. Дуля по-прежнему вкладывает в слово «свиновод» понятие, бывавшее в далеком прошлом. Подобные факты можно найти в Барнаульском районе, в частности в Ново-Алексеевском совхозе и в колхозе «Сталинский путь», в колхозе «Путь Ильича» Тюменцевского района, в колхозах и совхозах Баявского и некоторых других районов края.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители хозяйств должны помнить о том, что их первейшая обязанность неустанным, повседневно растить кадры животноводов — полных энтузиастов своего дела. Нужно окружить вниманием людей, работающих в свиноводстве, создать им все условия для высокопроизводительного труда, на примере передовиков, их опыте учить новые сотни и тысячи тружеников, добиваясь на этой основе крупного подъема животноводства.

Труд свиноводов, порой еще нелегкий, но почетный, высоко ценят наш народ, партия и правительство. Ярчайшим выражением этого всеобщего признания явились слова Никиты Сергеевича Хрущева, сказанные им с высокой трибуны декабрьского пленума ЦК в адрес замечательного труженика, украинского свиноводца Ярослава Чижика: «Фамилия у него Чиж, а полет-то как у орла». Эти крылатые слова главы Советского правительства вдохновляют всех тружеников советской деревни и в первую очередь свиноводов — людей большой трудовой славы, на новые успехи.

## VIII пленум ЦК ВЛКСМ

2-го августа в Москве открылся VIII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

В повестке дня пленума: 1. Об участии комсомольцев и молодежи Харьковской области в борьбе за технический прогресс и улучшение качественных показателей производства (докладчик — секретарь Харьковского обкома ВЛКСМ А. С. Шухов).

2. О задачах комсомола в организации досуга молодежи (докладчик — первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов).

В работе пленума принимают участие первые секретари обкомов, крайкомов комсомола, ЦК ВЛКСМ союзных республик, помощники начальников политуправлений военных округов и флотов по комсомольской работе, секретари ЦК ВЛКСМ союзных республик по пропаганде и агитации. На пленуме присутствуют группы молодых передовиков производства, деятелей науки, культуры, литературы и искусства, работники торговых и культурно-бытовых учреждений.

В его работе участвуют ответственные работники Центрального Комитета КПСС, ВКСН, ряда министерств и государственных комитетов, творческих союзов и других организаций.

(ТАСС).

# В ЛЮБУЮ ПОГОДУ ГОТОВЫ КОРМА, ЧТОБ СЫТОЙ НА ФЕРМЕ БЫЛА ЗИМА!



Полным ходом идет заготовка кормов в Светлоозерском совхозе Зонального района. На заготовке кормов широко применяется механизация — стогометатели, копилки, тракторные тележки для подвоза копен. На снимке: на лугах Светлоозерского совхоза. Фото А. Гондаровича.

## НА ПЕРЕКОР НЕПОГОДЕ

Земля досыта напоена влагой. А дожди все идут. Но вот вышло несколько погожих дней, и людям удалось скосить много травы. Когда же на луга выжили стогообразователи, опять пошел дождь. Да такой, что не только скосить, косить перестали.

В кабинете председателя колхоза «Первое мая» собрались бригадир, зоотехник, механик, агроном, зоотехник Т. Орлов. — Сенокос остановился, — сказал он. — Во времена терять не будем. Силос будем закладывать. Для этого дождь — не помеха. Трав разных, клевера, бурьяла по обочинам и в колках косить не прекосить.

Против предложения зоотехника никто не возражал. Во всех бригадах было решено немедленно начать закладку силоса из дикорастущих трав и заросшего сорняками клевера. На второй день на косовые травы и закладку силоса работало более ста колхозников, шесть силособорочных агрегатов, более тридцати автомобилей и несколько тракторных тележек.

Быстро наполняются зеленые травы силосные ямы. Вначале на все автомашины не хватало решеток, при помощи которых выгружают силосную массу. Тогда вместо решетки на тросе стали закреплять по две толстые палки. При их помощи буксир-

## Пятеро заменили тридцать человек

Труженикам совхоза «40 лет Октября» предстоит заготовить свыше 80 тысяч центнеров сена. Здесь привведена в действие вся наличная сенокосорочная техника. Косовица ведется на весельных и прицепными тракторными сенокосилками. Когда трава подсохнет, пускаются тракторные грабли, за ними — пресс-подборщики и, наконец, автомашинисты с токоподборщиком. Сено сразу доставляется к местам зимовки скота.

Механизация сенокосорочной работы высвободила много людей для других работ. Например, в первой бригаде Зятковской отдели в прошлом году на заготовку сена было занято тридцать человек, а нынче — только пятеро.

А. РОМАНОВ. (Наш соб. корр.). Косихинский район.

## НА АВОСЬ

Каждый год руководители хозяйств Новичихинского района высказывают намерение закончить уборку трав до начала жатвы хлебов. Но каждый раз «булькуют». В прошлом году было собрано немного трав более половины сена против того, что требовалось по кормовым рационам.

Руководители хозяйств так объясняют низкие валки молока: — Кормов мало, особенно сена и силоса. Белков не хватает.

Между тем в районе не хотят вырабатывать и культуры, богатые белком. В колхозе «Красное знамя», к примеру, люцерна выдалась хорошая. Можно было бы иметь свои семена. Но ее все скосили, и она чернеет в валках под дождем. Ни сена, ни семян. Других же семян трав нынче мало.

Корма заготавливаются здесь плохо, как и в прошлые годы. Специальными районскими инспекциями подчитали, что с уборкой сена можно справиться за полмесяца. Но вот беда — одни уборочные машины простаивают, а другие еще не отремонтированы. Колхоз «10 лет Октября» планировал заготовить нынче 26.000 центнеров сена. А сколько заготовлено? Зоотехник Т. Колбяков говорит:

В третьей бригаде нахвощено сена три брички. В остальных сенокос не начинали.

П. МАТВЕЕВ. (Наш соб. корр.). Новичихинский район.

## Работают дружно

На косовые травы во второй бригаде Струговского совхоза работают пять тракторных агрегатов. Тракторист П. Татарников и машинист А. Уваров ежедневно выполняют по полторы нормы. Тракторист А. Солдатов на безафетной жатке ежедневно выкашивает по 20 гектаров трав при норме 15 гектаров. Скошенная масса сразу же укладывается в валки и, по мере подсыхания, убирается подборщиками. Полностью механизировано скирдование сена — оно проводится двумя тракторными подборщиками и стогометателями. Заготовленное сено сразу же подвозится к местам будущей зимовки скота.

Хорошо организован сенокос в колхозе «Россия». На этой работе здесь занято 16 тракторных агрегатов и столько же комбайнов. Созданы зенки скирдовальщиков. В хорошую погоду они скирдуют по 800—900 центнеров сена в день.

А. ФЕДОРОВ. Павловский район.

## Чего ждут в Залесово?

Передивные и у реки от жадны изнывают. Эту послонку мы услышали в Залесовском райисполкоме, где речь шла о том, что колхоз имени Анатолия сегоднем плохо обеспечивает животноводство кормами. Сказано довольно метко. У прилегающего колхоза столько сенокосных угодий, что ему можно держать скота в два раза больше, чем он имеет сейчас. Но трава никогда здесь не выкашивалась. В прошлом году косить начали с опозданием, поспеела уборка хлеба, и руководители артели решили: не до сена.

Не повторится ли это нынче? К сожалению, такая опасность есть. Об этом свидетельствует уже тот факт, что вопрос о сенокосе обсуждался в артели с опозданием и поверхностно. Когда мы спросили, какой сенокосорочной техникой располагает колхоз, в правлении началась галлюцинация.

— У меня данные только на первое января, — развернул ведомство счетовод т. Сатунина. — Тракторных граблей — две, конных — шестеро, стогометателей — один, конных сенокосилок — шесть.

— Как шесть? — перерыл его секретарь партбюро т. Береснев, —

## И на Алтае жатва не за горами

Волнующие дни переживают труженики Алтая. Сельской целинной радует их хорошим урожаем. Куда бы вы ни поехали — в Кулундинскую степь или в предгорья, в южные или центральные районы, — всюду высокой стеной стоят хлеба.

Замечательное потрудилось нынешней весной покосители целинных и залежных земель. Стремясь вырваться из огромных массивов высокую культуру земледелия, алтайские хлеборобы провели большую работу по ликвидации обеззачки посевов. По инициативе бригадиров — Героя Социалистического Труда А. Чибисова из Корнинского совхоза и И. Милованова из Харитоновского совхоза в практике алтайского полеводства применена новая форма организации труда: созданы комплексные механизированные отряды в составе тракторных бригад. Сейчас в крае работает около трех тысяч отрядов, за которыми закреплены почти 2,5 миллиона гектаров земли и необходимая техника. По примеру знатных бригадиров Г. Буханько, А. Беккера и И. Печеникина свыше двух тысяч бригад соревнуются за высокую культуру земледелия.

Приближается на Алтае время жатвы. Недалек тот день, когда тысячи механизаторов выйдут на передний край борьбы за хлеб. Переловые хозяйства заблаговременно подготовились к встрече богатого урожая. Они уже завершили ремонт техники, подготовили кадры. Образцы самоотверженного труда показывают коллектив крупнейшего целинного Славгородского совхоза. Вся уборочную технику — свыше 120 комбайнов и столько же жаток — он поставил на ливейку готовности. За руль

## Готовимся к зимовке скота

Растет общественное стадо нашего колхоза. Животноводы и строители уже сейчас готовят теплую и сытную зимовку скоту. Во второй бригаде строится трехрядный коровник, в четвертой — помещение для молодой крупного рогатого скота, в третьей — птичник, в пятой — коша-ра на 500 овец, в первой бригаде — свинарник.

Приводятся в порядок старые животноводческие помещения. Специальные ремонтные бригады колхозников штукатуры, обмазывают коровники и телятники, ремонтируют дворы и конюшни, меняют полы, остекляют окна.

Большое внимание уделяется в нашем колхозе созданию необходимого запаса кормов. Сена заготовим в четыре раза больше прошлого года. Многого ждут животноводы и от кукурузы, которой нынче посажено 600 гектаров. Своевременная и многократ-

ная обработка ее позволяет надеяться, что силос у нас будет заложено в достатке. Мы наметили обеспечить фермы еще и концентратами, соломой, картофелем, кормовыми бахчами и т. д. Словом, кормов хватит для того, чтобы скот в зимние месяцы не снижал продуктивности.

На колхозных фермах нынче появилось много нового — внедрено раздельно-цеховое содержание свиней, установлен первый доильный агрегат. Хорошие вести приходят с отгонных пастбищ в Павлодарской области и Солонешненском районе, где нагулявшие много нашего скота.

Мы уверены, что во втором году семилетки колхозные животноводы не только выполнят, но и перевыполнят свои обязательства.

А. БЕКНЕР, председатель колхоза имени Клары Цеткин. Знаменский район.

Вот почему так плохо? — Все как-то не успеваем. И за сенокосом куда-то не успеваем. Не удалось. Не будет и третий того количества сена, которое планировали.

Еще хуже положение в колхозах «Россия» и «Красное знамя», где в минувшую зимовку из-за недостатка грубых кормов был допущен значительный падеж скота.

В известной мере сенокосорочной техникой. Но что мешает заниматься сенокосом? Рационально к делу. В колхозе имени Ленина должно быть засилосовано трав больше, чем в других хозяйствах. Но сенокос здесь ведется только одна бригада. Причем, за сенокосорочным комбайном закреплено всего два автомобиля. И они, естественно, не успевают отвозить силосную массу.

В этом колхозе из года в год получают низкие урожаи кукурузы. А нынче она была посеяна на засоренных землях и совсем не уродилась. Зато осып вымахал в пояс. Его решали скосить на силос, да за это никак не возмущается.

Пожалуй, что в районе собираются опять проводить зимовку на авось.

П. МАТВЕЕВ. (Наш соб. корр.). Новичихинский район.

Подобный стиль руководства сельским хозяйством, когда недостатки не предупреждаются, а фиксируются, говорит о том, что алтайские крайние организации слабо занимаются организаторской работой в деревне.

Теперь об явном ремонтном аврале. К чему приводит неорганизованность на ремонтной работе, можно увидеть на примере Кытмановского района: из 530 комбайнов, подлежащих ремонту, 225 до сих пор не готовы. В колхозе имени Шевченко, где из 23 комбайнов отремонтировано всего лишь четыре, нам довелось столкнуться с такой картиной. При входе в село на зеленой поляне беспорядочно стоят техника первой бригады: 4 комбайна, столько же тракторов и 3 жатки. Все они требуют ремонта.

Еще большую тревогу вызывает отставание с подготовкой к уборке жаток, крытых токов и зерносушилок. Во многих колхозах и совхозах к ремонту их еще не приступили.

Алтаю необходимо оказать всемерную помощь запасными частями. Некоторые промышленные предприятия страны обязаны срочно отгрузить сюда запасные части. Это отложено в первую очередь к Ростовскому, Таганрогскому и Красноярскому комбайновым заводам, предприятиям Ташкента, Фрунзе и Свердловска. Жатва не ждет. К уборке целинной урожая надо подготовить бригады.

Хорошо подготовились вторая бригада и к хлебоуборке. Комбайны по первому сигналу двинулись на хлебные массивы. Д. Бражников и И. Кулеш усовершенствовали прицепной комбайн. Теперь он будет лучше отделять зерно от соломы.

Активность рационализаторов дает возможность высвободить много рабочих рук.

Н. КАРАСЕВ. (Корр. «Правды»). т. Барнаул.

(«Правда» за 1 августа 1960 г.).

конных сенокосилок у нас десятки полтора.

— Откуда же они вылезли? — удивился счетовод. — Может быть, недалеко завезли?

— Оба вы путаете. — отозвался помощник бригадира т. Койнов, — конных сенокосилок девять, и все они старые.

И это после собрания, посвященного сенокосу! Впрочем, в решении, принятом на собрании, тоже ничего нет конкретного. Там, например, сказано: «Обязанность партбюро и правления колхоза — принять все меры к быстрейшему ремонту всей сенокосорочной техники, мобилируя для этого все силы».

Попробуй определить, кто и что должен ремонтировать, в каком срок и как. Не мудрено, что после собрания дело так и не свлинулось с мертвой точки.

По мнению бригадира первой бригады т. Немзорова, кое-что надо прикупить в Сельхозмаге. Бригаде необходимы, например, тракторные косилки и грабли, стогометатель. Речь об этом идет давно. Но и только.

Всё это свидетельствует о том, что руководители района благодушно смотрят на эти неполадки с заготовкой кормов.

А что делается в других колхозах? Этого руководители района и не ведают.

Естественные сенокосные угодья, превышающие 40 тысяч гектаров, позволяют залесован с избытком обеспечить животноводство сеном, силосом. Чего же еще не хватает? Желания сделать сегодня то, что завтра может быть, будет делать поздно. Именно из-за этого в прошлом году трава была скошена только с половины угодий, а зимой скот тощала и падал от бескормицы.

А. СОТНИКОВ. (Наш соб. корр.). Залесовский район.

## Бригада рационализаторов

На сенокосорочной и подработке зерна мы решили заменить ручной труд машинами. За это выдана вторая комплексная бригада, которой руководит Иван Гурев. Механизаторы Владимир Резниченко, Дмитрий Бражников и другие переоборудовали старый прицепной комбайн в сенокосный, сконструировали копилку на 35—40 центнеров сена.

Сменная выработка на сенокосорочной значительно выросла. На каждый подборщик сделали по два копилки: наполненный оттепляется и отвозится на ферму, а на его место сразу ставится порожний. Так дело идет быстрее.

Хорошо подготовились вторая бригада и к хлебоуборке. Комбайны по первому сигналу двинулись на хлебные массивы. Д. Бражников и И. Кулеш усовершенствовали прицепной комбайн. Теперь он будет лучше отделять зерно от соломы.

Активность рационализаторов дает возможность высвободить много рабочих рук.

А. МАЛЫХИН, секретарь партбюро колхоза «Память Островского». Шипуновский район.



# ВЕСТИ УБОРКУ ХЛЕБОВ ПОТОЧНЫМ МЕТОДОМ!

## Так решили труженники сельхозартели «Заря Алтая» Завьяловского района



Хороши хлеба! Агрономы колхоза «Заря Алтая» Е. Кибардина, Н. Марченко и председатель артели К. Шмаргун (справа) определяют урожайность пшеницы.

Не за горами жатва — самая напряженная пора сельскохозяйственного года. Она требует огромного напряжения сил и воли хлеборобов. Нынешние хлеборобы Алтая предстоит поработать так, чтобы сколотить хлеб в валки за 10—12 дней, подобрать и обмолотить их за 12—15 дней. Но это не все. Мы можем и должны вести уборку урожая поточным методом. Наряду с техникой позволяющей не допускать разрыва между уборкой, скирдованием соломы и заготовкой зерна под урожай будущего года.

бработки порогового в Завьяловском районе колхоза «Заря Алтая». Их опыт поучителен. Труженники артели начали эту работу давно, сразу после сева. Эта подготовка была тщательно продумана, были учтены все возможные обстоятельства. Чтобы закончить уборку в сжатые сроки с отличным качеством, здесь широко применяются такие прогрессивные приемы, как использование щепов комбайнов и жаток, групповой метод работы уборочных агрегатов, работу в две смены. Все в «Заре Алтая» готово и напряженной битве за хлеб. Техника надежно отремонтирована. Составлены люди, продуманы детали рабочего плана. На этой странице речь и пойдет о том, как идет подготовка к уборке, что нового применят труженники артели в битве за хлеб, за выполнение первой заповеди перед государством — обязательств по хлебосдаче.

## МЫ ПЛАНИРУЕМ ТАК...

УБОРКА урожая — это испытание воли и мастерства хлеборобов. Она требует и от руководителей хозяйств четкого, продуманного, оперативного руководства. Там, где заблаговременно продумают ход жатвы, учтут трудности, неурядицы, которые неизбежно возникнут при этом, дело с первых же дней пойдет хорошо. Старательно готовятся нынче хлеборобы артели. Они полны решимости закончить косовицу хлеба в валки за 10—12 рабочих дней, а их уборку и обмолот — за 12—15 дней. Нам такие сроки по плечу. Если подходить к делу с чисто математической точки зрения, то имеющиеся жатки нам пришлось бы косить хлеб 25 дней, а подобрать валки — 19 дней. Но если привести в действие все резервы, использовать передовой опыт мастеров уборки, сроки можно резко сократить. За счет чего? Возьмем косовицу. Жаток в колхозе мало. Для косовицы переоборудуем часть комбайнов. В каждой бригаде первые пять дней будут работать на косовице хлеба в валки не менее трех комбайнов. Уже этот резерв позволит колхозу сократить сроки косовицы на четыре дня. Во-вторых, косовица хлеба будет идти днем и ночью. Для этого агрегаты оборудуются электроосвещением. Кроме того, нынче колхоз, как никогда раньше, использует на жатке сены жаток и комбайнов. Это позволит высвободить часть тракторов на другие работы. Хлеба в колхозе высокие, чистые, густые. Ориентировочно мы подсчитали, что намолот с каждого гектара в среднем составит по 16 центнеров с гектара, а на отдельных полях — не менее 25—30 центнеров. Исходя из этого, планируем хлеб убирать только раздельным способом. В связи с этим косовица в валки является первой стадией, первой вехой в битве за хлеб. Огромное значение

имеет обмолот валков. Как ускорить эту работу? Помимо тех форм организации труда и соревнования, которые применяем на косовице, используем ряд дополнительных резервов. Широко применяем, в частности, групповой метод работы уборочных агрегатов, более четко организуем работу автотранспорта. Коротко о том, как мы намерены использовать автомашин. Раньше они закреплялись за каждой бригадой и вывозили хлеб из-под комбайнов на бригадный ток, а оттуда — государству. Такая организация труда водителей имела свои минусы. Часто бывало так: в одной бригаде хлеба накопилось на токах много, а машин не хватало. В другой, напротив, пофарам нечего делать. Теперь делаем один общеколхозный ток, который будет обслуживать автоколонна. Расстояние от полей всех бригад до него приблизительно одинаково. Рассчитываем, что эта мера позволит лучше маневрировать техникой, бесперебойно обслуживать комбайны и отгружать хлеб государству. Есть еще у нас один богатый резерв. Это наши люди, замечательные кадры механизаторов. Правление артели постоянно заботится о росте их мастерства, о подготовке молодежи. В результате большинство комбайнеров, машинистов жаток на уборке, как правило, перевыполняет нормы. А такие механизаторы, как И. Кузнецов, Д. Держелев, А. Дейнес, известны всему краю. Все это дает нам возможность вести уборку поточным методом. Вслед за косовицей поведем уборку хлеба, а острым полям от соломы и немедленно начнем пахоту. Мы твердо уверены, что нынче все уборочные агрегаты будут не только выполнять нормы выработки, но и перевыполнять их. Достигнем этого за счет развертывания боевого соревнования между уборочными агрегатами и механизаторами, заня-

тыми на пахоте, шефства опытных механизаторов над молодыми. Кроме того, правление артели широко применит все формы материального поощрения за перевыполнение норм выработки, рекомендованные в постановлении крайкома партии и крайисполкома. Колхозники взяли курс на сжатые сроки уборки. Но это отнюдь не означает, что мы ослабим борьбу за высокие качество всех работ, борьбу с потерями. Напротив, эта работа нынче будет усилена. Ни часа простоя, ни грамма потерь зерна — вот лозунг, с которым мы вступаем в уборку урожая. Ежедневно бригадир станет принимать убранные поля у механизаторов, а от него — агроном. Убранные полями затем по акту примет комиссия во главе с председателем райисполкома. Механизаторы делают необходимое переоборудование техники, чтобы уменьшить потери на уборке. Каждая автомашина, груженная зерном, будет покрыта брезентом или мешками. Кроме того, весь хлеб, убранный в колхозе, обязательно пройдет через весы. Хлеборобы артели настойчиво, похозяйски готовятся к жатке. Уже подготовлена техника. Составлены люди для каждой бригады рабочие планы уборки, уточняются графики и маршруты движения агрегатов. Бригады хорватся, денежная оплата труда будет введена. Механизаторы укрепит дисциплину в артели, подымет трудовую активность колхозников. Скоро — жатва. Внимательно следят четыре колхозных агронома, бригадиры за созреванием хлеба. И как только подойдет время уборки — артель дружно, организованно вступит в битву за хлеб.

К. ШМАРГУН, председатель колхоза «Заря Алтая».

### И. ЛЕБСАК, механик по трудоемким работам.

У меня интересная специальность. Хочется сделать что-нибудь новое, облегчить труд человека. Сейчас мы с товарищами делаем опрокидыватель автомашин, который будет стоять на нашем новом току. Интересное это дело! Думали мы над его устройством очень долго, а сделать хочется как можно быстрее. И вот почему. Посмотрите, как разгружают машины вручную, и думайте: сколько труда затрачивается и столько людей занято тем, что могут и должны делать механизмы. На каждую машину надо ставить два человека, но они не успевают разгружать. Ставят четверых. Каждая машина — за 5—6 минут. Но ведь это тяжелый труд! А наш опрокидыватель ту же работу будет делать за минуту. Подойдет машина, в едет на это сооружение и при помощи электродвигателя наклонится примерно на 30—35 градусов. Зерно высыпается из кузова, затем по транспортеру пойдет на очистку. Опрокидыватель может передвигаться при помощи трактора. Стоит он у нас на специальных саях. На этой неделе опрокидыватель будет готов.

### Ф. БАРАНОВ, бригадир строителей.

Равнее у нас были тока в каждой бригаде. Стоят на каждом двигатели, тока обслуживало много людей.

### Н. ДЕРЖЕЛЕВ, комбайнер.

Уже лет 12 работаю я комбайнером. Когда-то начинал с штурвального. И все эти годы имел дело только с прицепными комбайнами. Самоходных тогда у нас еще не было. Года два, как появились. Но работать на них не приходилось. Ныне наш колхоз купил три новых СК-3. Один из них закрепили за мной. Конструкция у него, вообще говоря, простая. И работать, видимо, удобней. Но всегда, когда берешься за новое дело, надо предварительно его хорошо освоить, хотя бы теоретически. Комбайн я уже изучил. Кончим его сборку — попробую, как он работает и на практике. Мне очень нравится, что здесь все универсальное и простое, что вместо дорогостоящего бензина машина работает на дизельном топливе. И я уже чувствую, что возможности у него нынче столько не меньше, чем у моего старого друга — прицепного. Так что нормы буду не только выполнять, но и перевыполнять, как обещано, в полтора-два раза.

### И. БЛИЗНОК, начальник механизированного отряда.

Впервые в этом году в колхозе организовали механизированные отряды по возделыванию зерновых. Для начала представители артели ездили в Харитовский совхоз, где изучили опыт работы таких отрядов. Новая форма организации труда пришлась по душе колхозникам. В нашей бригаде два отряда. За нашим отрядом, в частности, закреплено 1,563 гектара земли, шесть тракторов, два прицепа и два самоходных комбайна. Организация труда по-новому позволила нам быстро и, как ни когда, хорошо подготовить технику к жатке. Она позволит нам и своевременно, без потерь убрать хлеб, не оставив на полюсе ни единого колоска. В этом сейчас заинтересован каждый из нас. Хотелся бы только сказать еще о своих нуждах. Нет у нас электропровода и нигде его невозможно достать. Надо, чтобы работники отделения Сельхознаблюдателя над этим вопросом.

### В. МИРОШНИЧЕНКО, заведующий мастерской.

Мой рассказ будет коротким. К уборке мы готовились давно и многое уже сделали. Опробовали все комбайны, кончаем сборку трех новых СК-3. Все машины для механизированного тока сейчас переводим на электропривод. Проводим технический уход за тракторами. Полностью сделали его в первой и третьей бригадах. На днях и эта работа будет закончена. Хотелось бы только сказать еще о своих нуждах. Нет у нас электропровода и нигде его невозможно достать. Надо, чтобы работники отделения Сельхознаблюдателя над этим вопросом.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Ныне в колхозе «Заря Алтая» впервые будет применен поточный метод уборки. Вслед за уборкой здесь поля будут готовиться к пахоте. Заготовку жатки колхоз завершит в августе и сентябре. В артели впервые выращивали хлеб члены шести механизированных отрядов. Они выросли неплохой урожай. В прошлом году в колхозе в среднем получили с одного гектара по 11,5 центнера зерна. По предварительным подсчетам, урожай зерновых нынче составит не менее 16 центнеров с гектара. Вся техника была готова к уборке урожая в первых числах июня. Ныне в артели оборутован один общеколхозный ток вместо трех бригадных. Это позволит на очистке зерна затратить на 50 процентов меньше средств и труда.

## ВО ГЛАВЕ ХЛЕБОРОБОВ

### УСПЕХ жатвы решают люди.

И чтобы все было в порядке, чтобы люди вышли победителями в битве за хлеб, надо их готовить к этому. Перед партийной организацией во время уборки стоят очень серьезные задачи. Успешно решить их нам поможет то новое, что появилось в организации артельного производства. Денежная оплата труда, перевод бригад на хозяйственный расчет, механизированные отряды. Инициатором этих нововведений являлся партийная организация артели. В результате повысилась трудовая активность колхозников, окрепла трудовая дисциплина. Это не значит, конечно, что дело хорошо пойдет само собой. Напротив, организаторская и массово-политическая работа коммунистов должна развернуться с новой силой. Партийный комитет колхоза укрепил коммунистов по решающим участкам уборки урожая. Значительная часть членов нашей организации будет непосредственно принимать участие в битве за хлеб в качестве комбайнеров, машинистов жаток, трактористов, шоферов. Новая организация труда изменила и форму социалистического соревнования. Если раньше в бригадах шла соревнование между отдельными механизаторами, то теперь оно идет между отрядами, коллективами. В связи с этим прежняя форма проведения итогов оказалась неподходящей. Теперь мы на досках показателей будем подводить итоги соревнования между отрядами и отдельными агрегатами в отрядах. Это, безусловно, будет большим стимулом в работе людей. И еще большим стимулом будут выступать лучшие отряды и лучшие агрегаты в бригаде. Отрядная система — хорошее дело. Она помогает более предметно, целенаправленно вести воспитательную работу с людьми. Если раньше у нас были агитаторы в каждой бригаде, то теперь — в каждом отряде. Мы уже сейчас подбирали людей, которые будут заниматься этим важным делом. Большинство агитаторов — опытные люди. Вот, например, Анатолий Коваленко. Он недавно демобилизовался из армии, отличный комбайнер, молодой коммунист. Его общественная работа не раз отмечалась и в нашей и в районной печати. Коммунист Василий Близнок тоже добросовестно работает агитатором во время сева. Большинство агитаторов — коммунисты.

О чем же они будут беседовать с людьми в дни страды? По плану агитационно-массовой работы, утвержденному партийным комитетом колхоза, им предстоит наряду с беседой о передовом опыте, о лучших работах, о новинках на уборке, обязательно делать информацию о событиях в стране и за рубежом. Но этого мало. На помощь агитаторам придут печать и радио. В колхозе выходит печатная многотиражная газета «Колхозная жизнь» два раза в месяц. А во время уборки мы решили выпустить ее чаще. Кроме того, в каждой бригаде будут выходить стенные газеты, боевые листки, «монологи», сатирические листочки. Большое значение придаем улучшению наглядной агитации. На полях станах бригад установлены стенды, рассказывающие о борьбе хлеборобов за вышнюю обязательств, об условиях социалистического соревнования, о семилетнем плане нашей страны, края и артели. Комсомольцы недавно сделали стенд «Чтобы тело и душа были молоды». На полях станах вывесили плакаты о передовом опыте, выпущенные Алтайским книжным издательством. Очень важный вопрос для нас, который мы должны разрешить как можно быстрее, — это обслуживание людей на полях станах. Здесь мы организуем комнаты отдыха, красные уголки, кухни и спортивные площадки. Любит у нас после работы поиграть в волейбол. Ну что ж, поставим столбы и расчистим площадку — не так трудно. Мы сделаем все, чтобы на станах люди смогли с пользой и хорошо отдохнуть, провести свободное время. Во время уборки нам важны не только темпы, но и высокое качество всех полевых работ. Борьбе с потерями, за экономией материалов, за бережным использованием машин коммунисты прилагают первостепенное значение. По линии сельсовета и парторганизации будут созданы специальные комиссии по проверке качества уборки. Мы стремимся во главе в них большей частью комсомольцев. Это народ боевой, смелый, спуска бравадалом не даст.

Партийная организация артели делает все, чтобы колхоз досрочно выполнил план продажи хлеба государству, провел уборку быстро, с отличным качеством.

О чем же они будут беседовать с людьми в дни страды? По плану агитационно-массовой работы, утвержденному партийным комитетом колхоза, им предстоит наряду с беседой о передовом опыте, о лучших работах, о новинках на уборке, обязательно делать информацию о событиях в стране и за рубежом. Но этого мало. На помощь агитаторам придут печать и радио. В колхозе выходит печатная многотиражная газета «Колхозная жизнь» два раза в месяц. А во время уборки мы решили выпустить ее чаще. Кроме того, в каждой бригаде будут выходить стенные газеты, боевые листки, «монологи», сатирические листочки. Большое значение придаем улучшению наглядной агитации. На полях станах бригад установлены стенды, рассказывающие о борьбе хлеборобов за вышнюю обязательств, об условиях социалистического соревнования, о семилетнем плане нашей страны, края и артели. Комсомольцы недавно сделали стенд «Чтобы тело и душа были молоды». На полях станах вывесили плакаты о передовом опыте, выпущенные Алтайским книжным издательством. Очень важный вопрос для нас, который мы должны разрешить как можно быстрее, — это обслуживание людей на полях станах. Здесь мы организуем комнаты отдыха, красные уголки, кухни и спортивные площадки. Любит у нас после работы поиграть в волейбол. Ну что ж, поставим столбы и расчистим площадку — не так трудно. Мы сделаем все, чтобы на станах люди смогли с пользой и хорошо отдохнуть, провести свободное время. Во время уборки нам важны не только темпы, но и высокое качество всех полевых работ. Борьбе с потерями, за экономией материалов, за бережным использованием машин коммунисты прилагают первостепенное значение. По линии сельсовета и парторганизации будут созданы специальные комиссии по проверке качества уборки. Мы стремимся во главе в них большей частью комсомольцев. Это народ боевой, смелый, спуска бравадалом не даст. Партийная организация артели делает все, чтобы колхоз досрочно выполнил план продажи хлеба государству, провел уборку быстро, с отличным качеством.

П. ДЕМИДЕНКО, секретарь парткома колхоза.

Подходит высокий, плотный мужчина, сияя безоблачной улыбкой. — Ну, какой я изобретатель? Все вместе додумали голову. — Ты, Иван Егорич, не скромничай! Чего скрывать-то? — Александр Троезубов размахивает рукой. — Все мы знаем, что ты у нас голова. Кто нас увлек? А названия мучились кто? А? Мы что? Как скажешь — так и сделаем. — Да, с такими ребятами горы свернуть можно! И снова вспыхивают искрами сварка. Работа продолжается. Все готово к жатке. ...На строительство нового тока тоже кипит работа. Стучат топоры. Подвозят бревна. Механизаторы строят риги. Возле одной из них рабочие отдыхают. Обезьяны время. Иван Волков, Виктор Гартун, Иван Байбак, Иван Близнок нетерпеливо бесуются. Все о том же, что сейчас их объединяет. — Вот одного я не могу понять. Как мы раньше лодуаться не могли, что один ток нужен? Ведь вроде бы и дело-то пустяшное, — Иван Волков разводит руками. — А ты поманишь, как с погружкой свиней было? — говорит Иван Байбак. — Тоже вель, кажется, куда проше: яму выкопать для машины. Так нет, вель вручну грузили. — Да, до простого всегда в последнюю очередь доходишь, — подтверждает Виктор Гартун. — Простота открытий всегда поражает. И люди всегда невольно досадуешь: вель давно можно было сделать так, а вот... не дошли. Но энтузиазма в работе от этого не меньше. Куда бы ни взглянул в эти дни в «Заре Алтая», всюду кипит напряженная работа: и в мастерских, и в правлении, и в бригадах, и в гараже. Здесь начинается путь к победе.



А. ПРЯТКОВА, Колхоз «Заря Алтая».

## ТЕХНИКА ГОТОВА

НАДЕЖНО отремонтированная, подготовленная к уборке техника — важный залог успеха. И нам, механизаторам, нужно в канун жатвы так поработать на ремонте, чтобы ни минуты не стоять на полюсе в горячих дни страды. Многое здесь зависит и от специалистов, в частности, от колхозного инженера. Правда, я недавно работал в этой должности. Не совсем еще четко усвоил свои права и обязанности. Но думаю, что правильно поступая, сосредоточив сейчас все свои силы на организации ремонта техники накануне жатвы и ее обслуживания и эксплуатации в период уборки.

Колхозе хороший машинно-тракторный парк. Мы имеем 16 комбайнов СК-3, восемь С-4, три комбайна СК-3, 19 жаток, 9 зерноочистительных агрегатов, два зерноопылителя, два велика, восемь зернопогрузчиков. Как говорится, хозяйство большое. И представить его в боевую готовность было не так-то легко. Однако наши механизаторы поработали на совесть. В колхозных мастерских шло упорное соревнование за образцовую подготовку к жатке. Настойчивый труд увенчался успехом. Техника к уборке уже полностью готова. Все машины отремонтированы, смазаны, выведены в поле, поставлены на колодки. Разве у нас когда-нибудь был такой порядок? Никогда.

Хорошую службу здесь послужила организация механизированных отрядов по возделыванию зерновых. Члены этих отрядов исключительно добросовестно относятся не только к выращиванию хлеба, но и к сохранению машин, к их ремонту. За каждым отрядом, помимо другой техники, закреплено по три комбайна. Рассчитываем, что работа машин смогут круглосуточно, так как они оборудованы электроосвещением, а главное — укомплектованы механизаторами для двусменной работы. Несколько хуже обстоят дела с автомашинами. Их пока в колхозе мало. Правда, планируем использовать их в две смены, для чего готовим по два шофера на автомашину. Машины уже готовы к уборке. Нарощены кузова, у всех есть брезенты. Только крытые машины будут перевозить нынче хлеб. Хотелось бы еще сказать о запасных частях. Они у нас на складе есть круглый год. Во многих дефицитных деталях мы тоже не чувствуем недостатка. Рассчитываем, что из-за этого не будет у нас на уборке простоев. случись что с машиной — мы быстро поставим запасную деталь, а сломанную увезем чинить. На период жатвы в мастерской установим круглосуточное дежурство ремонтников. Кроме того, ежедневно к уборочным агрегатам будет выезжать ремонтница. Техническое обслуживание агрегатов на уборке наведем организовать так, чтобы машины работали высокопроизводительно.

М. БОРТНИКОВ, главный инженер колхоза.

## Накануне жатвы

Поля, поля... Березовые колки разбросаны, как маленькие островки, среди моря пшеницы. Колосятся, наливаются хлеба. Чуть слышно шелестят тяжелые колосья. Кажется, дышит полной грудью земля. Дышит спокойно, глубоко... Она сделала свое дело. Она дала людям хлеб. Теперь опять, как и весной, человек становится главным действующим лицом, от него зависит все. Все это невольно приходит на ум, когда проезжаешь по полям колхоза «Заря Алтая». Хлеба хорошие! А как их уборут, как подготовились колхозники к великой битве за хлеб? Председатель колхоза К. Е. Шмаргуна удалось застать в своем кабинете. Было еще рано. Но как всегда, утром к нему приходило много людей по самым разным делам. Тут же сидит колхозный агроном Елена Петровна Кибардина. — Давайте обсудим такой вопрос: какой намолот хлеба получат нынче наши бригады? — обратился к ней Кузьма Емельянович. Елена Петровна полстала свой блокнот, на миг задумалась, затем уверенно сказала: — В третьей бригаде урожай будет самый лучший: там на отдельных полях мы можем собрать 27 и даже 30 центнеров с гектара. — Так... — Кузьма Емельянович задумался. — Значит, мы должны перераспределить силы. Придется, очевидно, в этой бригаде немедленно переоборудовать комбайны для ковожины хлеба в валки. Жаток не хватит. А первая бригада позволит нас. Там, видимо, соберем только 12—13 центнеров зерна с гектара. Агроном согласен кивает головой. — А в среднем по колхозу сколько получим? — Не меньше шестнадцати центнеров, — отвечает Елена Петровна. — Что ж, будем в расчетах брать цифру 16. — Кузьма Емельянович достает какие-то записки, просматривает их. — Собственно, мы на такой урожай рассчитывали и раньше. Но все-таки некоторые наметки сейчас придется изменить. И члены правления, специалисты принялись уточнять, ве-

реминать отдельные пункты рабочего плана уборки. Все в колхозе живут ожиданием жатвы. И всюду — в бригадах, в мастерских, на токах готовятся к большой напряженной работе. Закручивают последние гайки, еще раз проверяют моторы. ...Около мастерской человека три о чем-то спорят, энергично жестикулируют. Вспышки электросварки сделают газз. Кто-то задорно кричит: — Давай, давай! Здесь сооружают опрокидыватель для разгрузки автомашин. Все охвачены возбуждением, какое всегда бывает у людей в моменты напряженной работы. Шутки сыплются со всех сторон, но в них чувствуется общее волнение, общий напор. — Ты что, Саша, там копнешься? — насмешливо врочит кто-то. — С твоими темпами мы работу не кончим на этой неделе! Электросварщик А. Троезубов поднимает шиток, отшучивается: — Тебе бы мои темпы! За два дня был все сделали! Механизаторы добродушно смеются. — Все же нам, ребята, надо напрячься. На этой неделе пора кончить работу. Хватит валынку тянуть, — говорит Иван Русс. — Вот, чувак, открытие сделал! Еще вчера решили: кончим! — за всех отвечает Анатолий Блохин. Опрокидыватель всех увлек, зарывая сразу. Сколько спорили, выдумывали, иногда ночей недосыпали. И придумали все-таки. Лох, может быть, и не такой совершенный, какие выпускаются заводами, но зато свой. Интересно, кто же тут главный изобретатель? — Иван Егорич Лебсак! Неужели не слышали? Вот он и сам, кстати.



Полоса организованная студенткой Свердловского государственного университета А. Пряткова.

# Международный день печати

## АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ЗАЯВЛЕНИИ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Английская печать уделяет большое внимание заявлению Советского правительства, решительно осуждающему империалистическую агрессию против Республики Конго. Газеты помещают выдержки из заявления, выделая то место, где говорится, что агрессоры и их сообщники силой оружия пытаются задушить независимость Республики Конго. В комментариях подчеркивается также роль Советского Союза в сознательном расмотре вопроса об оказании Конго широкой экономической помощи.

«Дейли уоркер» публикует заявление на первой полосе под заголовком: «Конго: Россия не будет уклоняться от действий». «Дейли телеграф» печатает выдержки из заявления на видном месте, озаглавив их: «Второе советское предположение по поводу Конго. В случае необходимости — решительные меры».

## ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ В ГОРНЫХ РАЙОНАХ ДРВ

ХАНОИ, 1 августа. (ТАСС). Как сообщила ханойская пресса, выступая на открытии 29 июля совещания по вопросам кооперирования сельского хозяйства и проведения демократических реформ в горных районах ДРВ, член ЦК партии трудящихся Вьетнама Чан Хун Дук заявил, что до конца июня в большей части горных районов северной части Вьетнама — в 1.144 волостях была завершена работа по проведению демократических реформ.

По имеющимся данным, продолжал Чан Хун Дук, в 984 волостях во время проведения демократических реформ крестьянам было передано 9.539 гектаров земли и 2.332 головы скота.

Чан Хун Дук сказал, что в этих районах уже создано свыше 5.970 сельскохозяйственных производственных кооперативов, охватывающих 43,36 процента крестьянских дворов.

## ОСВОЕНИЕ ЦЕЛНЫ В КИТАЕ

ПЕКИН, 1 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, по данным министерства по освоению целинных и залежных земель КНР, в течение первой половины текущего года в стране было освоено свыше 1.200 тыс. га целинных земель.

## РЕДАКТОР М. АБРАМОВ

Министр просвещения и культуры КНР Чжан Ханшань заявил, что в последние несколько недель быстрый рост советской экономической мощи в последнее время дал, например, Хрущеву возможность поддержать Кастро, купив его сахар и снабдив его нефтью, не говоря уже о том, что он позволил Хрущеву создать межконтинентальные баллистические ракеты, спутники и лунники.

Газета призывает кандидатов на пост президента от республиканской и демократической партий сообщить избирателям, каким образом они собираются вывести США из этого затруднительного положения.

## Меморандум правительства ГДР

БЕРЛИН, 1 августа. (ТАСС). В связи с 15-летием Потсдамского соглашения правительство Германской Демократической Республики направило всем государствам — участникам антитиллеровской коалиции меморандум, в котором подчеркивает необходимость действенной поддержки сил мира в Германии и решительного противодействия агрессивному западногерманскому милитаризму.

В меморандуме, который был роздан представителям печати на состоявшейся сегодня в Берлине пресс-конференции, указывается на величайшее значение Потсдамского соглашения для судьбы немецкого народа и подчеркивается, что если бы принципы Потсдамского соглашения были осуществлены во всей Германии, то ныне не существовало бы германского вопроса и Германия была бы единым, демократическим и миролюбивым государством.

В меморандуме отмечается, что на востоке Германии антифашистско-демократические силы народа претворили в жизнь принципы Потсдамского соглашения.

Германская Демократическая Республика является миролюбивым и демократическим Германским государством и представляет —

## ДАГОМЕЯ — НОВОЕ АФРИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВО

ПАРИЖ, 1 августа. (ТАСС). Сегодня в 00 часов состоялась торжественная церемония провозглашения независимости Дагомейской Республики. По сообщениям иностранных информационных агентств, соответствующие документы были подписаны 30 июля французскими правительством Луи Жакинго и премьер-министром Дагомеи Юбером Мага.

Дагомея лежит на побережье Гвинейского залива. На западе страна граничит с Того, на востоке — с Нигерией, на севере — с Верхней Волтой и Нигером. Площадь Дагомеи составляет 118 тыс. квадратных километров, население — свыше 1.600 тыс. человек.

Французские империалисты, захватившие Дагомею в 90-х годах прошлого века, оставили в наследство новому государству крайне отсталую экономику. Основные занятия дагомейцев — земледелие, а также скотоводство и рыболовство. Крестьяне возделывают кукурузу, просо, маниок, бананы, индеек, плантации технических культур (в основном каучука, пальма и хлопчат. привидежания европейцам. Промышленности почти нет, типично колониальный характер. Небольшое число полукаустерных предприятий заняты обработкой сельскохозяйственного сырья. Запасы полезных ископаемых практически не разведаны.

Дагомейская Республика остается в составе французского сообщества.

## БОИ В АЛЖИРЕ

КАИР, 1 августа. (ТАСС). Здесь опубликовано коммюнике верховного командования Алжирской национальной освободительной армии о военных действиях в Алжире за период с 20 по 26 июля. В коммюнике говорится, что силы Национально-освободительной армии атаковали 26 военных постов противника, алжирские партизаны провели 32 операции в ряде алжирских городов и деревень. В ходе боя убиты 244 и ранены 229 французских солдат и офицеров, уничтожены 42 автомашины, сброшено несколько самолетов, также 16 вертолетов, пущены в воздух 22 бомбы.

## ПОЗОР КОЛОНИАЛИЗМА

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Газета «Обсервер» напечатала статью своего корреспондента из Леопольда (Конго). Автор пишет о тяжелом экономическом положении Конго, где, по его словам, «нет самого насущного». Автор сравнивает экономику этой страны с бедной лачугой, построенной на золотых россыпях.

«Здесь, — пишет он, — было допущено нечто худшее, нежели физическая жестокость. Все, что совершено в Конго, следует отнести к числу позорных позорных действий, которые когда-либо одна раса допускала по отношению к другой... Это является высшим позором колониализма».

## США опасаются экономического соревнования с Советским Союзом

НЬЮ-ЙОРК, 1 августа. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» выражает сегодня в редакционной статье тревогу по поводу быстрых темпов экономического развития Советского Союза и других социалистических стран.

«Коммунистический блок, — заявляет «Нью-Йорк таймс», — начал тщательно подготавливать планы длительного экономического соревнования со свободным миром (так газета именует капиталистические страны). — Прим. ред.). Это ясно вытекает из сообщений о коммунистическом совете экономической взаимопомощи, только что закончившем свою работу в Булаеши. Коммунисты начали готовить 20-летний план развития, предусматривающий координацию и планирование своего экономического роста до 1980 года».

## СТРОИТЕЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 17 г. РУБЦОВСКА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ по специальности: плотники, каменщики, штукатуры, слесари-сантехники и столяры. Срок обучения 2 года.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием 7 классов и более. Учасщиеся обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием с постельными принадлежностями, спецодеждой.

Желающие поступить должны представить следующие документы: свидетельство о рождении (если есть, то и паспорт), свидетельство об образовании или справку из школы справки с места жительства за последние 3 месяца и направление на учебу, заверенное сельсоветом или колхозом.

Документы высылать по адресу: г. Рубцовск Алтайского края, ул. Адмирала 21, или предъявить лично.

Поступление осуществляется по решению медицинской комиссии в почетную комиссию с 30 июля по 25 августа сего года.

Начало занятий 1 сентября.

## АЛТАЙСКАЯ ШКОЛА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАСТЕРОВ-ДЕСЯТНИКОВ

Школа готовит мастеров-десятников, строителей широкого профиля и мастеров-технологов по производству местных строительных материалов для работы в колхозах, совхозах и межколхозных строительных организациях края.

Срок обучения один год.

Начало занятий 15 октября 1960 года.

В школу принимаются без предварительных экзаменов лица в возрасте не менее 18 лет, с семилетним и средним образованием, имеющие не менее 2 лет практического опыта на строительстве или на предприятиях по выработке строительных материалов, с обязательным направлением от колхоза, совхоза или межколхозной строительной организации.

Поступающие в школу должны представить следующие документы: заявление, автобиографию, свидетельство об окончании 7 классов или аттестат зрелости, свидетельство о рождении (подлинник), направление от колхоза, совхоза или межколхозной строительной организации, медицинскую справку о состоянии здоровья № 286, две фотографии размером 4×6 см, справку о семейном положении, характеристику от колхоза, совхоза или межколхозной строительной организации.

Колхозам рекомендуется оплачивать учащихся до 30 трудовой и до 200 рублей в месяц. Рабочим совхоза и МСО — среднемесячный оклад, но не более 400 рублей в месяц.

При себе иметь паспорт и военный билет с отметкой о снятии с учета.

Школа обеспечивает членом колхоза стипендию в размере 140 рублей, семейным рабочим совхоза — в размере 100 рублей в месяц, бесплатным общежитием и постельными принадлежностями.

Из числа контингента учащихся школа подготавливает кандидатов на направление в строительные техникумы, на аэрокосмическое отделение. Вступительные экзамены принимаются при школе.

Адрес школы: Алтайский край, Мамонтовский район, село Мамонтово, Алтайская школа строительных мастеров-десятников.

Визитации и в станции: Алейская или Горноч.

Адрес редакции и издательства: г. Барнаул, ул. Королёво, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справочный (включая буклет) 3-46 в 14-03, редактор 15-48, ответ. секретарь 18-12, зам. ответ. секретаря 4-54, ОТДЕЛ: партийной жизни 4-71, пропаганды 17-55, советского строительства 4-54, промышленно-транспортный 22-66, сельскохозяйственный 19-22, культуры и быта 7-47, информации 8-30, прием корреспонденции 16-71, прием заказов и отдел объявлений 3-46 два ян., бухгалтерия 17-02.

# По Амурю



## Богатые уловы

Только начинает светать, а Нина Алексеевна Парамыгина уже на лодке. Быстро окинув привычным взглядом длес, он начинает будить рыбаков. Рыболовецкая бригада Парамыгина в колхозе «Обской рыба» — одна из лучших. В ней девять человек, в основном — девушки. Этот небольшой коллектив только за июль добыл более 66 центнеров рыбы вместо 33 центнеров по плану.

В бригаде есть отличные мастера рыбного лова. Это в первую очередь, конечно, сам бригадир, Парамыгина работает в этой должности уже семь лет. Он хорошо знает повадки рыб, изучил маршруты ее передвижения. Знаний рыбаком считается и Петр Иванович Чудинов. Отлично работает Южная рыбацкая — ученица 9 класса Шелаболинской средней школы Тоня Никишина.

...Иван Алексеевич дает команду, и колхозники забраться в лодку. Это в первую очередь, конечно, сам бригадир, Парамыгина работает в этой должности уже семь лет. Он хорошо знает повадки рыб, изучил маршруты ее передвижения. Знаний рыбаком считается и Петр Иванович Чудинов. Отлично работает Южная рыбацкая — ученица 9 класса Шелаболинской средней школы Тоня Никишина.

## Много новинок

В нашем крае развернулось большое строительство во холодильники для предприятий мясной промышленности. Они смогут принять сразу 7.800 тонн мяса. В трехквартальном здании на территории бывшего колхозного мясокомбината на три тысячи тонн. В августе начнет работать первая очередь холодильника Бийского мясокомбината на 1.700 тонн.

Нынче в мясной промышленности внедряется много новинок. В конце минувшего года в Москве, на выставке достижений народного хозяйства, продемонстрировал образец передовичинского мясокомбината, изготовленного Алтайским вагоностроительным заводом. На выставке он получил в основном положительную оценку. Два таких комбината уже работают в крае. Алтайский вагоностроительный завод в сентябре изготовит еще 6 передвижных комбинатов, но уже специализированных (для свиной шпек).

Сейчас на птицекомбинате края внедрены 10 периферийных аппаратов. На их основе силами Алтайского научно-исследовательского и проектно-технологического института машин, построены созданы два образца передовичинского мясокомбината. Один из них, наиболее совершенный конструкцией, в июне прошёл государственные испытания и принят в производство. Недавно он отправлен в Москву, на выставку достижений народного хозяйства.

## Борец за чистоту

Когда Екатерина Клишова приехала на 14-й район, врачам удалось вылечить здесь жальное существование. Новая заведующая начала с самого элементарного — с приведения в нормальный вид самого здания. Потом она взяла на учет все население, сделала прививки, стала вести большую профилактическую работу. На вызовы к больным она идет несмотря на позднее время или непогоду.

Екатерина Клишова — борец за санитарную культуру. На разезде сейчас стало очень чисто. За все это любит и уважают своего медика железнодорожники.

## В. ЛИСИН

Тальменский район.

## Растить Плотаве, саду цвести!

Два года срок небольшой. Но если вы были в Плотаве два года назад, то сейчас не узнаете села. Только в прошлом году свыше 40 семей справились новоселье. За год эдакий колхоз «Заря коммунизма» построил зерносклад, коровник, телятник, овчарню.

Предметом особой гордости плотавцев служит открытый недавно новый большой клуб со зрелищным залом на 400 мест. Здесь же размещается сельская библиотека. Выйдя на воскресник, колхозники разбили вокруг клуба большой сад с аллеями и клумбами.

Широким фронтом идет строительство и сейчас.

Алейский район. Я. ЗЫБИН.



## СТРОИКИ ИЗ ПИСЕМ

ТАКСИ 07-65  
«Волгу» под этим номером знает много бабайцулы. На ней работает шофером П. Н. Шитов — один из лучших таксистов Барнаульского городского автохозяйства. Он величаво и внимательно относится к пассажирам. Машина его всегда готова в рейс.  
Д. КУЛЕБАКИН.

УНИЧТОЖАЮТ СУСЛИКОВ  
У шестиклассника Бардской школы Славгорода района Рудольфа Библия и его поминания ученика третьего класса Пети Керна — сейчас горячая пора. Другая решительная команда собирается взять урожай на даче. Каждый день они уничтожают до сотни сусликов.  
Л. ФАСТ.

**Семипалатинский топографический техникум**  
Производит набор учащихся на 1960—61 учебный год.

Топографический техникум готовит для агрогеодезических предприятий Главного управления геодезии и картографии Министерства геологии и охраны недр СССР и других министерств техникум-топографов и техников-топографов, которые производят топографические съемки и составление планов и карт для изучения природных богатств и развития народного хозяйства нашей Родины.

Срок обучения для учащихся с семилетним образованием — 4 года 4 месяца, со средним образованием — 2 года 8 месяцев.

Поступающие в группу на базе семилетней школы подвергаются приемным экзаменам по предметам: по русскому языку (письменно — диктант); по русскому языку и литературному чтению (устно); по математике (устно).

Поступающие в группу на базе средней школы подвергаются приемным экзаменам по предметам: по русскому языку и литературе (письменно — сочинение); по математике (письменно и устно).

Заявления принимаются на имя директора техникума с приложением следующих документов:

Характеристики-рекомендации для поступления в среднее специальное заведение; свидетельство (аттестат) об образовании; автобиография; 3×4 фотографии размером 3×4 см; медицинский справкой о состоянии здоровья (№ 286).

Паспорт, свидетельство о рождении, военный билет предъявляются лично.

Принимаемые учащиеся производятся в период с 1 по 20 октября. Стипендия на общих основаниях. Колхозники обеспечиваются жилищно-коммунальным обеспечением.

Адрес техникума: г. Семипалатинск, Яна-Семей, ул. Заря, 42, топографический техникум.

Дирекция.

Главное управление геодезии и картографии Министерства геологии и охраны недр СССР

**СЕМИПАЛАТИНСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ**  
Производит набор учащихся на 1960—61 учебный год.

Топографический техникум готовит для агрогеодезических предприятий Главного управления геодезии и картографии Министерства геологии и охраны недр СССР и других министерств техникум-топографов и техников-топографов, которые производят топографические съемки и составление планов и карт для изучения природных богатств и развития народного хозяйства нашей Родины.

Срок обучения для учащихся с семилетним образованием — 4 года 4 месяца, со средним образованием — 2 года 8 месяцев.

Поступающие в группу на базе семилетней школы подвергаются приемным экзаменам по предметам: по русскому языку (письменно — диктант); по русскому языку и литературному чтению (устно); по математике (устно).

Поступающие в группу на базе средней школы подвергаются приемным экзаменам по предметам: по русскому языку и литературе (письменно — сочинение); по математике (письменно и устно).

Заявления принимаются на имя директора техникума с приложением следующих документов:

Характеристики-рекомендации для поступления в среднее специальное заведение; свидетельство (аттестат) об образовании; автобиография; 3×4 фотографии размером 3×4 см; медицинский справкой о состоянии здоровья (№ 286).

Паспорт, свидетельство о рождении, военный билет предъявляются лично.

Принимаемые учащиеся производятся в период с 1 по 20 октября. Стипендия на общих основаниях. Колхозники обеспечиваются жилищно-коммунальным обеспечением.

Адрес техникума: г. Семипалатинск, Яна-Семей, ул. Заря, 42, топографический техникум.

Дирекция.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**  
БАРНАУЛЬСКАЯ СУДОВЕРБ — ювелирная, электириков, слесарей. Обращаться: Советский район, 4.

**БАРНАУЛЬСКОЕ МОНТАЖНО-УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «СИБЭЛЕКТРОМОНТАЖ»** на постоянную работу — электромонтеров.

Обращаться по адресу: г. Барнаул, Шелавская, ул. Сивова, 15-а, в отделе кадров.

**АЛТАЙСКОЕ СМУ ВО «СПЕЦЗАВАТОРМЕШПРОСТРОЙ»** — разнорабочих в отделе снабжения, электросварщиков, электромонтажников, слесарей, монтажников.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Павлова, 174-а, в отделе кадров.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**

**ТАЛЬМЕНСКИЙ РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД** — электросварщиков, учеников электросварщиков, плотников, каменщиков, ремонников.

Обращаться: п. Тальменка, Тальменский ремонтный завод.

**БАРНАУЛЬСКИЙ РЕЗИНО-АСБЕСТОВЫЙ КОМБИНАТ** — электромонтеров, учеников электромонтеров, учеников кооператоров промышленных котельных, машинистов, чарочных станций.

Обращаться: г. Барнаул, 9-й Заводской проезд, трамвайная в автобусная остановка «Промтеж».

**КОНСТРУКТОРСКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ БЮРО КРАЙСТРОИМА** — на проектно-конструкторские работы: инженеров-строителей, инженеров-техников, инженеров-конструкторов, механиков, инженеров-технологов по холодной и горячей обработке металлов, квалифицированную копирующую.

Обращаться: проспект Красноярский, 4. 1-й этаж.

**БАРНАУЛЬСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ** — на постоянную работу инженеров.

Обращаться: просп. Ленина, 145.